

末节惨遭逆转,山东104:107北控

天寒地冻

握不住到手的胜利

胜利从山东队眼皮子底下溜走。
本报记者 陈文进 摄

本报记者 刘伟

胜利从指尖溜走

“这是一场我们应该拿下的比赛,因为对手是北控,是同小组对手,赢了对我们的排名也很有帮助,遗憾的是,我们输了。”赛后新闻发布会上,古德洛克脸上写满了失落。

事实上,山东队一度有好几次机会杀死比赛,然而,当机会出现的时候,他们没有把握住。

十来天的间歇期过后,重回赛场,山东队依旧慢热,第一节就给自己挖下了11分的坑,好在适时调整后,全队仅用一节又爬了出来。直到终场前八分多钟,山东已经建立起了14分领先,胜利已经在招手。

不过,山东队还是低估了

12月初的济南,迎来了入冬以来最寒冷的天气,身处省体的山东男篮,也在这一夜堕入了冰窖。从领先14分,胜利在握,到最后被逆转,饮下失利的苦酒,天堂到地狱,山东男篮只用了8分钟,104:107,间歇期后的第一场比赛,胜利从山东队眼皮子底下溜走,窝囊的感受让人不爽。

北控的韧劲,在小外援杰克逊三分的率领下,北控一点点蚕食了山东队的领先,并完成了逆转。

然而即便终场前8.9秒三分落后,握有球权的山东,依然

有机会把比赛拖入加时。遗憾的是,最关键的战术,山东队没有跑出来,手感不错的古德洛克最后时刻没有碰到球。错过之下,面对两次大空位三分球机会的贾诚,因为迟疑与犹豫,信心不足,将最后的机会拱手让出。

老炮唤不醒斗志

终场哨响,吴庆龙头也不回地向球员通道走去,“这场球不该输,责任在我,开局点还是打得不好,第四节我们破对方的联防也出现了问题,单节输了12分,还是回去好好总结,努力把下面的比赛打好。”

尽管输球严重影响了大龙的心情,但他还是表扬了自己的爱徒张庆鹏的表现,“他前段时间确实受伤了,但总体来讲不是很严重,张庆鹏很努力,但

是受伤还是让他突破,运球受到了限制。”

全场比赛,张庆鹏带伤出战了36分钟,得到了13分10次助攻5个篮板,表现堪称惊艳。戴着厚厚的护膝,依旧在赛场同对手玩命的张庆鹏,也感动了现场的山东球迷,情到深处,球迷们自发喊出了“张庆鹏好样的”,为这位37岁的老炮加油打气。

可是,老炮拼了老命,却并没有为山东换来一场胜利,这让人有些失望。

恶战该如何应对

如果山东男篮能够顺利拿下北控,将为自己第二阶段联赛开一个好头,也为接下来三个客场的恶战建立信心。

但意外的失利,把一切都打乱了。

从12月9日开始,山东队将连续在客场迎战天津、广厦和江苏,抛却广厦,天津、江苏都是可以拼下的对手,但输给弱旅北控,难免让球队会产生自我怀疑,伤害球队的自信心。

除了自信心,在联赛第一阶段出现的一些老问题,山东队也并没有得到很好的解决,比如开局阶段的慢热问题,再比如单外援带队效率不高的问题。

“单外援的情况下,我们效率确实不高,包括我们锋线的中距离投射比较弱,现在我们的阵容,锋线需要一个球员站出来,如果站出一个点我们外线就会好很多。”赛后,吴庆龙也道出了自己的苦水。

紧锣密鼓的赛事,现有的阵容,都不可能给山东太多缓冲的时间,第二阶段的吴庆龙,担子着实不轻快。

曼联2:2战平阿森纳,英超连续四轮不胜

后防频送大礼,穆帅是真没辙了吗

在北京时间6日凌晨进行的一场英超焦点战中,曼联2:2在主场老特拉福德战平阿森纳。尽管是一场平局,但打在两队身上的标签各不相同,阿森纳是春风得意的各战线20场不败,而曼联得到的却是可怜兮兮的联赛四轮不胜。本轮战罢,“红魔”已经跌到第八名,而“枪手”则在前四的激烈争夺中落后热刺两分,与切尔西同分暂排联赛第五位。

本报记者 尹成君

后防各自送大礼

“枪手”与“红魔”的交锋向来是英超联赛的重头戏。尽管近年来两队已经与冠军无缘很长一段时间,但是底蕴犹存,再加上双方球星云集,必然能爆出火花。

但是出人意料的是,曼联主帅穆里尼奥却以“出于技战术安排”的原因,让大将博格巴和卢卡库双双坐板凳,“红魔”纸面上的实力大减。而阿森纳则排出了近期的最强阵,来挑战“红魔”的最后尊严。

的确,曼联最近连保级队都打不赢,状态差得连人咋舌,但是在对付强队方面,他们还是有一套的。在欧冠联赛上,就是他们最终扳倒了不可一世的

尤文图斯;本场比赛,曼联没有保守,尽管进攻的利器博格巴与卢卡库缺战,但是前场三角拉什福德、马夏尔和林加德还是先发制人,创造出了一次又一次的进攻机会。

可是,曼联的防守实在太糟糕,锋线杀手们在前线用力,后防却频频出糗,以至于让阿森纳首先取得了进球。好在4分钟后曼联就扳平了比分,否则“红魔”就将面临崩溃局面。

下半场与上半场如出一辙,阿森纳抓住罗霍的传球失误,由拉卡泽特接球后一路杀向禁区,罗霍倒地放铲,不慎自摆乌龙。但是天不绝“红魔”,一分钟后阿森纳后卫拉希纳茨出现同样的失误,这次是林加德收了大礼,将比分扳平。

穆帅急也没办法

赛后,最着急的人还是穆里尼奥,他说:“曼联一直在自杀。”但是却拿不出一点办法。

可以说,曼联的四轮不胜并不是对手有多强,实力差距有多大,而是自己给自己挖坑,然后再拼尽全力往回填。比如,客战南安普敦,球队在开场0:2落后的局面下,上半场扳平了比分。本场比赛也是在两度落后的局面下很快追到同一起跑线,如果不是孱弱的后防频频出错,相信穆帅的队伍不至于这样惨。

可是,穆帅调教下的曼联还是缺少往日的那种精气神,尤其是在扳平比分后,队员迅速回到浑浑噩噩的懒散状态,将全部表演时间交给门将德赫亚去了。

这真的成了曼联的顽疾,在球场上的懒散也使得技战术很难发挥出来,后防出错,进攻

也是凭借个别球星的灵光一现,通过个人突破,抢点或者定位球获得破门机会。

在赛后,客队的球迷在看台上唱到“穆里尼奥,我们希望你留下”。这可能是除了曼联球迷外,其他球队拥趸的心声吧。

埃梅里春风得意

与穆里尼奥正相反,来到阿森纳还不到半年的埃梅里迎来了自己的一个执教高峰。从8月的英超第二轮输给切尔西后,“枪手”已经在各条战线上连续20场不败,状态十分火爆。

4个月前,很多人认为阿森纳在换帅后需要度过一个漫长的瓶颈期,不过埃梅里率领队伍一路高歌猛进。接着有球迷又认为他们的不败战绩得益于对手偏弱,输给切尔西后就再也没有与强手过招,但是上周

日阿森纳一举4:2击败同城死敌热刺,本轮又客场战平曼联,展示了自己对付豪门劲旅的美妙身姿。可以说,埃梅里已经在短时间内将自己的新军完全摸透。

可以说,阿森纳很快走出了温格离任的影子,向自己新的未来冲刺;而曼联在五年前弗格森退休后,一直没有获得自己单独飞奔的能力。不管是弗爵爷嫡系弟子吉格斯,还是外来的教头范加尔,穆里尼奥都拿捏不住“红魔”的脉搏,以至于短短一两个赛季便危机重重,即便获得了一两个质量稍次点的冠军也要下课。如今穆里尼奥的路走得十分艰难,在圣诞节前后一个不小心就会失业,这几乎是大家意料中的事情了,但辞退一个教练容易,如何走出困境,“红魔”高层真的是想不出办法了。